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2020届高考物理模拟黄金卷（全国卷）（一）

1、关于中子的发现、产生及作用，下列说法正确的是（   ）
A.中子是由卢瑟福通过实验发现的
B.原子核发生β衰变后，会多出一个中子
C.
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俘获一个中子会发生裂变现象
D.
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N

俘获一个α粒子，产生
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的同时会放出一个中子
2、笔直的公路上一前一后同向行驶的两辆汽车
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速度分别为
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和
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。当两车的间距为
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的时候，前车因故障以2
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m/s

的加速度做匀减速运动，后车司机也立即减速，则为避免两车相撞，后车刹车的加速度至少为（   ）
A.1
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B. 2
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C. 3
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D. 4
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3、甲、乙、丙三架飞机练习投弹，三架飞机沿同一方向匀速飞行，甲、乙飞行高度相同，甲的飞行速度比乙的飞行速度大，甲、丙飞行速度相同，甲的飞行高度比丙的飞行高度高。如图所示，甲飞机在A点投弹刚好能击中目标P，若乙、丙投弹也击中了目标P，则下列说法正确的是（   ）
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A.乙投弹的位置在A点左侧
B.丙投弹的位置在A点左下方
C.乙、丙投弹的位置可能在同一竖直线上
D.若乙、丙投的弹同时击中目标，则一定是丙先投弹
4、带电粒子M经小孔垂直进入匀强磁场，运动的轨迹如图中虚线所示。在磁场中静止着不带电的粒子N。 粒子M与粒子N碰后粘在一起在磁场中继续运动，碰撞时间极短，不考虑粒子M和粒子N的重力。下列说法正确的是（   ）
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A.碰后粒子做圆周运动的半径减小
B.碰后粒子做圆周运动的周期减小
C.碰后粒子做圆周运动的动量减小
D.碰后粒子做圆周运动的动能减小
5、如图所示，用导线将静电计与已经充电的平行板电容器极板连接。保持A极板位置不动，下列说法正确的是（   ）
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A.若B极板竖直向上移动较小距离，静电计指针偏角减小
B.若B极板水平向左移动较小距离，静电计指针偏角增大 
C.若
[image: image16.wmf]AB
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两极板间插入电介质，静电计指针偏角减小 
D.若
[image: image17.wmf]AB

、

两极板间插入金属板，静电计指针偏角增大
6、如图所示为远距离输电的电路示意图，升压变压器和降压变压器均为理想变压器，用户得到的功率为P。已知升压变压器原、副线圈的匝数分别为
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，电流分别为
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，电压分别为
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，输电线的总电阻为R，则下列关系正确的是（   ）
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7、2017年9月25日17时开始，微信启动页背景中的地球图片由非洲大陆上空视角，变化成了我们的祖国上空。以前微信开启时显示的地球图片是美国卫星成像图，而新版影 像则是由“风云四号”卫星实际拍摄而成。“风云四号”是一颗静止轨道卫星。如图所示，1是静止在赤道上随地球自转的物体，2是近地卫星，3是“风云四号”卫星。R为地球的半径，r为物体或卫星到地心的距离，
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分别为物体或卫星做匀速圆周运动的周期、线速度、角速度和向心加速度。下列图象可能正确的是（   ）
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B. [image: image29.png]
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D. [image: image31.png]



8、如图所示，相距为
[image: image32.wmf]l

的两条足够长的光滑平行金属导轨与水平面的夹角为θ，上端接有可调电阻，该电阻的阻值最大值为
[image: image33.wmf]4
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。匀强磁场垂直于导轨平面，磁感应强度为B。导轨电阻不计。质量为m的金属棒
[image: image34.wmf]ab

由静止开始沿导轨下滑，并与两导轨始终保持垂直且良好接触，
[image: image35.wmf]ab

棒接入电路的电阻为r。改变可调电阻接入电路的阻值，金属棒匀速运动的速度不同。下列说法正确的是（   ）
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A.可调电阻阻值为零时，金属棒匀速运动时的速度最小
B.可调电阻阻值为r时，金属棒匀速运动时输出功率最大
C.可调电阻阻值为零时，金属棒匀速运动时电流最小
D.可调电阻阻值为
[image: image37.wmf]4
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时，金属棒匀速运动时两端电压最大
9、某同学利用图1所示的实验装置，测量物块与水平桌面间的动摩擦因数。物块在重物的牵引下开始运动，如图2所示为电火花计时器打下的一条纸带，
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为5个计数点，相邻两计数点间有4个点没标出。已知纸带与A点相近的一端跟小车相连。
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间的距离为
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，
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间的距离为
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（1）电火花计时器使用的电源为________。

A.4~6V的交流电源

B.4~6V的直流电源

C.220V的交流电源

D.220V的直流电源

（2）若使用电源的频率为50Hz，打C点时，物块的瞬时速度________
[image: image44.wmf]m/s

；物块的加速度大小为_______
[image: image45.wmf]2
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。（计算结果均保留3位有效数字）

（3）若重物的质量为0.10kg，物块的质量为0.40kg，重力加速度g取
[image: image46.wmf]2
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，根据（2）中的数据可得物块与水平桌面的动摩擦因数为__________。（计算结果保留3位有效数字）

10、某实验小组成员利用如图1所示的电路测量一电源的电动势和内阻。实验室提供的器材有：待测电源（新电池，内阻较小），阻值未知的定值电阻
[image: image47.wmf]0
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(约为几欧），电压表[image: image48.png]


(量程为3V，内阻很大），电阻箱
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，单刀单掷开关
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，单刀双掷开关
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，导线若干。
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(1) 实验小组成员根据实验室提供的器材，依据电路图连接好实验电路并做如下操作：
①先闭合开关
[image: image53.wmf]1

S

，将单刀双掷开关
[image: image54.wmf]2

S

合向a，调节电阻箱R，读出其示数为
[image: image55.wmf]4.00

W

，对应的电压表示数1.0V。
②保持电阻箱接入电路的阻值不变，将
[image: image56.wmf]2

S

合向b，读出这时电压表的示数为1.5V。则可得定值电阻
[image: image57.wmf]0
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________Ω。
③再将
[image: image58.wmf]2

S

合向a，多次调节电阻箱，读出多组电阻箱的示数R和对应的电压表示数U，由测得的数据，绘出了如图2所示的
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图线，由此得到电源电动势
[image: image60.wmf]E
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______V，内阻
[image: image61.wmf]r
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______Ω。（结果保留两位小数）
(2)实验存在着系统误差，由于________，使测得电源电动势的值比其真实值_________(填“大”或“小”），测得的电源内阻的值比其真实值_________(填“大”或“小”）。


11、如图所示，一面积为S的n匝圆形金属线圈与阻值为R的电阻连接成闭合回路，金属线圈的电阻也为R，导线的电阻不计。线圈内存在一个方向垂直纸面向里、磁感应强度随时间均匀增加且变化率为k的磁场。电阻两端并联一对水平放置的平行金属板，金属板长为L、极板间距为
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，极板间电场均匀分布。现有一粒子以大小为
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的初速度从下极板左边缘飞入板间，粒子恰好从上极板右边缘水平飞出，粒子重力不计，求：
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(1)粒子的带电性质及
[image: image65.wmf]0
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与水平极板间的夹角θ；
(2)若保持
[image: image66.wmf]0
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大小不变但改变
[image: image67.wmf]0
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的方向，使得带电粒子恰能沿极板中央轴线水平飞出，则需要把磁感应强度的变化率调整为原来的多少倍。

12、如图所示，质量为
[image: image68.wmf]2
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的小车静止在光滑的水平地面上，小车长
[image: image69.wmf]4m
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，距小车右端
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处有—台阶，在台阶上有一半径为
[image: image71.wmf]0.24m
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的光滑半圆轨道，小车上表面与光滑半圆轨道最低点P的切线相平，质量为
[image: image72.wmf]km

的物体B静止在半圆轨道最低点P处。现有一质量为m的物体A以初速度
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滑上小车左端，物体A与小车上表曲间的动摩擦因数
[image: image74.wmf]0.2
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,小车与台阶碰撞时即被粘在台阶上，重力加速度g取
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,物体
[image: image76.wmf]AB
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可近似看做质点，求：
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(1)物体A到达台阶时的速度
[image: image78.wmf]A

v

;

(2)若物体A与B发生弹性碰撞，碰后
[image: image79.wmf]AB
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的速度;

(3)在满足（2）条件下欲使
[image: image80.wmf]AB

、

碰后在半圆轨道运动时都不脱离半圆轨道，k的取值范围。

13、(1)下列说法正确的是_____。
A.所有分子的分子势能增加，物体的内能也增加
B.分子间距离增大，分子间的引力和斥力一定减小
C.腌茶叶蛋时，酱油里的色素进入蛋清，是扩散现象
D.只要两物体的质量、温度、体积相等，两物体的内能一定相等
E.温度是描述热运动的物理量，一个系统与另一个系统达到热平衡时两系统温度相同
(2)如图所示，粗细均匀的U形玻璃管竖直放置，左管上端封闭，封口处有一段水银柱1，右管上端开口且足够长，另有两段水银柱2、3封闭了
[image: image81.wmf]AB
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两部分理想气体。开始时，三段水银柱长均为10cm，A气柱长为20cm,B气柱长为10 cm，气柱A和水银柱2各有一半长度在水平部分，环境温度为27℃，外界大气压强
[image: image82.wmf]0
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(i)求水银柱1对玻璃管封口的压强；
(ii)保持环境温度不变，在右管中缓慢注入水银，使水银柱2在竖直管中的水银刚好全部压入水平管中，求注入右管中水银柱的长度。

14、(1)下列说法正确的是_________。
A.光纤通信、全息照相及医用纤维式内窥镜都是利用了光的全反射原理
B.横波和纵波都能产生干涉和衍射现象
C.在障碍物的尺寸比光的波长大得多的情况下，不能发生衍射现象
D.狭义相对论表明物体运动时的质量总是要大于其静止时的质量
E.用同一装置进行双缝干涉实验，红光的条纹间距大于绿光的条纹间距
(2)如图所示，一圆柱形的彩色浮标在湖面上下振动，浮标的振动可看做是简谐振动，观测发现当湖面波浪的周期
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时，浮标振动的振幅最大。已知湖水的密度
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，浮标的横截面积
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,重力加速度为g取
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，式中m为振子质量，k为回复力常数，求：
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(i)浮标做简谐振动的回复力常数；
(ii)浮标的质量M。（结果保留2位有效数字)
答案以及解析

1答案及解析：

答案：C
解析：卢瑟福预言了中子的存在，查德威克通过实验发现了中子，选项A错误;原子核发生β衰变后，会少一个中子，多一个质子，选项B错误; 
[image: image90.wmf]235
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俘获一个中子会发生重核的裂变现象，选项C正确；
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俘获一个α粒子，产生
[image: image92.wmf]17
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的同时会放出—个质子，选项D错误。
2答案及解析：

答案：B
解析：设前车减速的时间为t,则
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，假设在这段时间内后车恰好停止，则后车的位移为
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，显然
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，所以当后车的刹车距离恰好等于
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时刹车加速度最小，于是有
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。选项B正确。
3答案及解析：

答案：C
解析：甲、乙飞机在同一高度,因此两飞机投出的炸弹在空中的运动时间相同，由于乙的飞行速度小，因此乙投弹的位置在A点右侧，选项A错误;甲、丙投出的炸弹速度相同，由于丙的飞行高度低，因此投出的炸弹运动时间短，水平位移小，因此丙投弹的位置在A点右下方，选项B错误；当乙、丙的飞行速度及投弹的高度满足
[image: image99.wmf]2
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时，乙、丙投弹的位置在同一竖线上，选项C正确；若乙、丙投的弹同时击中目标.由于乙投弹高度高,因此一定是乙先投弹，选项D错误。
4答案及解析：

答案：D
解析：设粒子M的电量为q，质量为
[image: image100.wmf]1

m

，速度为
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。粒子N的质量为
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，碰撞前后两粒子动量守恒，则
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，碰撞后
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，即碰后新粒子做圆周运动的半径不变，周期增大，动量不变，选项A、B、C错误；碰撞后粘在一起，机械能有损失，动能减小，选项D正确。

5答案及解析：

答案：C
解析：电容器的电容增大，电容器的电荷量增大，静电计的电荷量将减少，静电计的指针偏角减小。由
[image: image106.wmf]4
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可知，选项A中电容C减小，静电计指针偏角增大，选项A错误；选项B中电容C增大，静电计指针偏角减水，选项B错误；选项C中电容C增大，静电计指针偏角减小，选项C正确；选项D甲电容C增大，静电计指针偏角减小，选项D错误。

6答案及解析：

答案：BD

解析：由于变压器为理想变压器，因此有
[image: image107.wmf]1122
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，选项B正确；由于输电线上有功率损失，因此发电机输出的功率大于P。因此
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，选项A错误；由于输电线上损失的电压
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，选项C错误；根据能量守恒有
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，选项D正确。
7答案及解析：

答案：AC

解析：物体1和卫星3的周期相同，而卫星2和卫星3均绕地球转动，则
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=

，选项A正确；物体1和卫星3的角速度同，有
[image: image114.wmf]vr

w

=

，而对于卫星2和卫星3，则有
[image: image115.wmf]2

2

Mmv

Gm

rr

=

，即
[image: image116.wmf]GM

v

r

=

，选项B错误；物体1和卫星3的角速度相同，而对于卫星2和卫星3则有
[image: image117.wmf]2

2

Mm

Gmr

r

w

=

，即
[image: image118.wmf]2

3

GM

r

w

=

，选项C可能正确；物体1和卫星3角速度相同，有
[image: image119.wmf]2

ar

w

=

。对于卫星2和卫星3，则有
[image: image120.wmf]2

Mm

Gma

r

=

，则
[image: image121.wmf]2

GM

a

r

=

，选项D错误。

8答案及解析：

答案：AD

解析：金属棒匀速运动时有
[image: image122.wmf]sin

mgBIl

q

=

，则电流
[image: image123.wmf]sin

mg

I

Bl

q

=

，选项C错误；金属棒匀速运动时有
[image: image124.wmf]sin

Blv

mgBl

rR

q

=

+

，则
[image: image125.wmf]22

()sin

mgRr

v

Bl

q

+

=

，可调电阻阻值越小，金属棒匀速运动的速度越小，选项A正确；由于金属棒匀速运动时，电流恒定，因而可调电阻的阻值最大时，可调电阻消耗的功率最大，金属棒输出功率最大，选项B错误；金属棒两端电压即为可调电阻两端电压，可调电阻阻值最大，金属棒两端电压最大，选项D正确。

9答案及解析：

答案：（1）C
（2）0.472；0.740

（3）0.158

解析：（1）电火花计时器使用220V的交流电源，选项C正确。

（2）打下C点时，物块的速度为
[image: image126.wmf]24

BCCDABBCCDDE

C

xxxxxx

v

TT

++++

==

，故
[image: image127.wmf]0.472m/s

2

ABDE

C

xx

v

T

+

==

；物块的加速度为
[image: image128.wmf]2

2

0.740m/s

3

DEAB

xx

a

T

-

==

。

（3）对于重物有
[image: image129.wmf]mgFma

-=

，对于物块有
[image: image130.wmf]FMgMa

m

-=

，联立可得
[image: image131.wmf]()

0.158

mgMma

Mg

m

-+

==

。

10答案及解析：

答案：(1)②2.00③1.56;0.22
(2)电压表的分流;小;小
解析：(1)②根据电压分配可知，
[image: image132.wmf]0

R

两端的电压为0.5 V,则有
[image: image133.wmf]0

10.5

4

R

=

，解得
[image: image134.wmf]0

2.00

R

=W

。③将
[image: image135.wmf]2

S

合向a以后，由闭合电路欧姆定律有
[image: image136.wmf]0

()

U

EUrR

R

=++

,解得
[image: image137.wmf]0

111

rR

UEER

+

=+×

，结合题图2有
[image: image138.wmf]0

11

0.64,0.45

ErR

==

+

,解得
[image: image139.wmf]1.56V,0.22

Er

==W

。

(2)由于电压表的分流，使得电动势的测量值小于真实值，电源内阻的测量值小于真实值。

11答案及解析：

答案：（1）由带电粒子在电场中运动的轨迹可判断出粒子带正电，
把粒子的运动分解为水平方向的匀速直线运动和竖直方向的匀减速直线运动，则有
[image: image140.wmf]0

cos

Lvt

q

=´

，
[image: image141.wmf]0

sin

22

v

L

t

q

=


联立解得
[image: image142.wmf]45

q

=

°

。
（2）设此时初速度方向与水平极板间的夹角为
[image: image143.wmf]q

¢

，
粒子在极板间做类平抛运动的逆运动，有
[image: image144.wmf]0

cos

Lvt

q

¢¢

=´

，
[image: image145.wmf]0

sin

42

v

L

t

q

¢

¢

=

，
联立解得
[image: image146.wmf]525

sin,cos

55

qq

¢¢

==

，
极板两端的电压
[image: image147.wmf]R

UE

RR

=

+

,

感应电动势
[image: image148.wmf]B

EnnSnkS

tt

DFD

==×=

DD

，则
[image: image149.wmf]22

nkSnkS

UU

¢

¢

==

、

，
因为
[image: image150.wmf]22

00

11

(sin),(sin)

222

U

qUmvqmv

qq

¢

¢

==

，联立解得
[image: image151.wmf]4

5

kk

¢

=

。
解析：

12答案及解析：

答案：(1)物体A在摩擦力作用下做匀减速运动，则
[image: image152.wmf]fmg

m

=

，
由牛顿第二定律得
[image: image153.wmf]1

fma

=

，
解得
[image: image154.wmf]2

1

2m/s

ag

m

==

，
小车在摩擦力作用下做匀加速运动，有
[image: image155.wmf]fmg

m

=

，
由牛顿第二定律得
[image: image156.wmf]2

fMa

=

，
解得
[image: image157.wmf]2

2

4m/s

a

=

，
设经过时间t两者达到共同速度，即有
[image: image158.wmf]012

vatat

-=

，
代入数据解得
[image: image159.wmf]6

s=1s

24

t

=

+

，
[image: image160.wmf]2

=4m/s

vat

=

共

，
这段时间内物体A的位移
[image: image161.wmf]2

101

1

2

svtat

=-

，
代入数据解得
[image: image162.wmf]1

5m

s

=

，小车的位移
[image: image163.wmf]2

22

1

2

sat

=

，
代入数据解得
[image: image164.wmf]2

2m

s

=

，
物体A相对小车滑过的距离
[image: image165.wmf]122

3m,

sssLss

D=-=<<

，
所以小车与台阶碰撞前物体A与小车已具有共同速度，两者做匀速直线运动直到小车与台阶碰撞，之后物体A继续做匀减速运动，则有
[image: image166.wmf]22

121

=2()

A

vvasLs

--+-

共

，
代入数据解得
[image: image167.wmf]23m/s

A

v

=

。
（2）物体A与B发生弹性碰撞，根据动量守恒和能量守恒有

[image: image168.wmf]222

1212

111

,

222

AA

mvmvkmvmvmvkmv

=+=+

，
联立解得
[image: image169.wmf]12

23(1)43

,

11

k

vv

kk

-

==

++

，其中
[image: image170.wmf]0

k

>

，
(3)欲使
[image: image171.wmf]AB

、

碰后在半圆轨道运动时都不脱离半圆轨道，则必须满足

[image: image172.wmf]12

23(1)43

0,0

11

k

vv

kk

-

=³=>

++

，解得
[image: image173.wmf]01

k

<£

，

[image: image174.wmf]AB

、

碰后在半圆轨道运动时都不脱离半圆轨道的情况有以下三种：
①若碰后
[image: image175.wmf]AB

、

都经过半圆轨道的最高点,则只要A能通过最高点即可，此时应满足
[image: image176.wmf]2

v

mgm

R

=

,
[image: image177.wmf]22

1

11

2

22

mvmvmgR

-³

,代入数据解得
[image: image178.wmf]0

k

£

。
②若B能通过最高点,A不超过与圆心等高的Q点，则此时应满足

[image: image179.wmf]2

22

2

11

,2

22

v

kmgkmkmvkmvkmgR

R

=-³

,
[image: image180.wmf]2

1

1

2

mvmgR

£

,

代入数据解得
[image: image181.wmf]7210

1

3

k

-

££

。
③若
[image: image182.wmf]AB

、

都没超过与圆心等高的Q点，则此时应满足
[image: image183.wmf]2

2

1

2

kmvkmgR

£

,

代入数据解得
[image: image184.wmf]101

k

³-

，
综上，要使
[image: image185.wmf]AB

、

碰后在半圆轨道运动时都不脱离半圆轨道，则
[image: image186.wmf]7210

1

3

k

-

££

。
解析：

13答案及解析：

答案：(1)BCE
(2)(i)根据力的平衡可知，A中气体的压强
[image: image187.wmf]1

75cmHg15cmHg90cmHg

P

=+=

,

设玻璃管封U对水银柱1的压强为
[image: image188.wmf]2

P

，则根据力的平衡有
[image: image189.wmf]21

10cmHg

PP

+=

,

解得
[image: image190.wmf]2

80cmHg

P

=

,

根据牛顿第三定律可知，水银柱1对玻璃管封口的压强大小为
[image: image191.wmf]80cmHg

。

(ii)对A部分气体进行研究，设当水银柱2刚好全部被压入水平管中时,压强为
[image: image192.wmf]3

P

，则根据玻意耳定律有
[image: image193.wmf]1132

PlSPlS

=

,

其中
[image: image194.wmf]12

20cm15cm

ll

==

，

，解得
[image: image195.wmf]3

120cmHg

P

=

,

设需要注入的水银柱长为
[image: image196.wmf]cm

L

,则
[image: image197.wmf]03

cmHg10cmHg

PLP

++=

,解得
[image: image198.wmf]35cm

L

=

。

即需要注入右管中水银柱的长度为35cm。

解析：(1)分子内能包括分子动能和分子势能，故所有分子的分子势能增加，物体的内能也不一定增加，选项A错误;分子间距离增大时,分子间的斥力和引力都减小，分子间距离减小时，分子间的斥力和引力都增大，但斥力增大的快，选项B正确；腌茶叶蛋时，酱油里的色素进入蛋清，是扩散现象，选项C正确;物体的内能与物体的种类、状态、温度及体积等都有关系，即使网物体的质量、温度、体积相等，两物体的内能也不一定相等，选项D错误;温度是描述热运动的物理量,一个系统与另一个系统达到热平衡时两系统温度相同，选项E正确。

14答案及解析：

答案：(1)BDE
(2)(i)根据题意，设浮标的质量为M,在水面平衡时，排开水的体积为
[image: image199.wmf]0

V

，则有
[image: image200.wmf]0

MggV

r

=

,

简谐运动时，设浮标相对平衡位置的位移是x，则有

[image: image201.wmf]00

=()

FFMggVSxgVgSx

rrr

-+=-++=-

回

浮

，
又
[image: image202.wmf]=

Fkx

-

回

。
故浮标做简谐运动的回复力常数
[image: image203.wmf]kgS

r

=

,

代入数据得
[image: image204.wmf]3

210N/m

k

=´

。
(ii)由简谐运动的周期
[image: image205.wmf]2

π

m

T

k

=

,

又
[image: image206.wmf]=1s

TT

=

驱

，
当
[image: image207.wmf]=

TT

驱

固

时浮标振动的振幅最大，代入数据得
[image: image208.wmf]51kg

M

=

。

解析：（1）全息照相不是利用光的全反射，是和光的干涉有关，选项A错误;干涉和衍射是波特有的现象，纵波和横波均能发生，选项B正确；在障碍物的尺寸比光的波长大得多的情况下，衍射现象能发生但不明显，选项C错误;根据狭义相对论公式，当物体的速度较大时，物体运动时的质量总是要大于其静止时的质量，选项D正确；双缝干涉的条纹间距
[image: image209.wmf]λ

l

x

d

D=

，用同一装置进行双缝干涉实验，波长越长，条纹间距越大，选项E正确。
     [image: image210.png]










































































































































































































































































































































































































































































































[image: image212.jpg]Kssu, BBBHISXESR



高考学习网（www.gk1977.com）                                    

_1234567953.unknown

_1234567985.unknown

_1234568017.unknown

_1234568033.unknown

_1234568049.unknown

_1234568057.unknown

_1234568065.unknown

_1234568069.unknown

_1234568073.unknown

_1234568077.unknown

_1234568079.unknown

_1234568080.unknown

_1234568081.unknown

_1234568078.unknown

_1234568075.unknown

_1234568076.unknown

_1234568074.unknown

_1234568071.unknown

_1234568072.unknown

_1234568070.unknown

_1234568067.unknown

_1234568068.unknown

_1234568066.unknown

_1234568061.unknown

_1234568063.unknown

_1234568064.unknown

_1234568062.unknown

_1234568059.unknown

_1234568060.unknown

_1234568058.unknown

_1234568053.unknown

_1234568055.unknown

_1234568056.unknown

_1234568054.unknown

_1234568051.unknown

_1234568052.unknown

_1234568050.unknown

_1234568041.unknown

_1234568045.unknown

_1234568047.unknown

_1234568048.unknown

_1234568046.unknown

_1234568043.unknown

_1234568044.unknown

_1234568042.unknown

_1234568037.unknown

_1234568039.unknown

_1234568040.unknown

_1234568038.unknown

_1234568035.unknown

_1234568036.unknown

_1234568034.unknown

_1234568025.unknown

_1234568029.unknown

_1234568031.unknown

_1234568032.unknown

_1234568030.unknown

_1234568027.unknown

_1234568028.unknown

_1234568026.unknown

_1234568021.unknown

_1234568023.unknown

_1234568024.unknown

_1234568022.unknown

_1234568019.unknown

_1234568020.unknown

_1234568018.unknown

_1234568001.unknown

_1234568009.unknown

_1234568013.unknown

_1234568015.unknown

_1234568016.unknown

_1234568014.unknown

_1234568011.unknown

_1234568012.unknown

_1234568010.unknown

_1234568005.unknown

_1234568007.unknown

_1234568008.unknown

_1234568006.unknown

_1234568003.unknown

_1234568004.unknown

_1234568002.unknown

_1234567993.unknown

_1234567997.unknown

_1234567999.unknown

_1234568000.unknown

_1234567998.unknown

_1234567995.unknown

_1234567996.unknown

_1234567994.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567969.unknown

_1234567977.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567961.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

